

教学成绩显著 办学道路宽广

达州凤凰职校努力打造人民满意的中职教育

·本报记者 刘礼全·

达县实验小学 专家讲学活动真精彩

本报讯 4月21日上午，达县实验小学举行四川省特级教师、省教科所刘小军老师讲学活动，该校全体教师及达县、通川区、大竹、万源部分兄弟学校的领导及老师代表共计250余人聆听了讲座。刘小军老师讲学精彩，与会老师听得认真，记得仔细。

(王渠 熊光琪 吴晓燕)

达县逸夫小学 参加庆五一活动获奖

本报讯 4月25日下午，由中共达县县委、达县人民政府主办的2012年达县“庆五一”“农信杯”职工文艺表演在达州电业局会议中心举行。来自全县教育、公安、卫生、工商等部门的39个代表队参加激烈角逐，由达县逸夫小学代表达县教育系统参赛的舞蹈《巴山凤凰》获一等奖。

宣汉清溪宏文学校 青年王维舟塑像落成

本报讯 近日，“青年王维舟塑像”在宣汉清溪宏文学校落成，满怀报国志的青年王维舟被艺术家刻画得栩栩如生，毛泽东主席为王维舟亲笔书赠的“忠心耿耿为党为国”八个金色大字在黑色花岗岩基座上熠熠生辉。“王维舟塑像”由西南大学美术学院教授刘曙光设计并指导雕塑。

(刘光春 桂航)

万源白沙实验小学 学生春游活动效果好

本报讯 4月20日，万源白沙实验小学600多名学生在老师的带领下，沿着蜿蜒的公路，高举着队旗来到了花萼乡的沙坝和双叉河春游。到达目的地后，同学们一边观赏大自然的美景，一边采集野花，饱览春天的美景，放飞愉快的心情。

(王强)

通川区三小 举行新课题开题仪式

本报讯 4月17日上午，通川区第三小学举行一项省普教科研资助金项目课题开题仪式。开题仪式上，各位专家就课题研究方案进行了指导，同时希望课题组扎实开展研究，注重过程、突出亮点、形成特色。

(高亮)

大竹高穴小学 关心留守儿童落实处

本报讯 近年，大竹高穴小学每周都会安排教师，轮流辅导留守儿童集中学习一小时。留守儿童患病时，及时通知监护人进行诊治，并及时询问探望。对家境困难的留守儿童，学校积极争取社会资金给予补助。开通亲情电话，让留守儿童与家长定期联系，同时，学校还优先安排留守儿童参加各级竞赛、艺术表演、体育比赛、书画展等活动。

(张军 何祥文 张显军)

达州凤凰职业技术学校是一所由省教厅批准进行学历教育的全日制中等职业技术学校，基本学制三年，实行学分制管理。学校系四川省劳务开发培训基地、成都铁路局列车员培训基地和中石油、中石化新员工培训基地，是达州市出国人才培训基地。学校由全国时代杰出创业新闻人物、全国教育界十大新闻人物王达成任党支部书记、校长。

学校实行封闭式管理、人性化教育、创新式学习、愉悦型生活，学生思想进步、技术过硬、综合素质良好，与国内三百余家知名企业、中外合资企业建立了密切的校企合作关系，学生就业安置多年来令学生和家長十分满意。

加大经费投入 创办特色职校

该校建校以来，先后投入1000多万元用于改建校舍、增添专业操作设备。现在学校修建了1000多平方米的学生食堂，组建了可供80人同时操作的市级重点专业电子通讯、电子电器操作室，有多媒体教室、普通车床、数控车床、钻铣床和刨床为主体的模具操作室，有规范的形体训练室。同时，学校重视教师教学技能的提高，加强了教师的

技能培训，多次组织教师到各级各类培训班学习、深造；不断改善教师的福利待遇，确保教师的相对稳定，几年来，教师的稳定率达85%，保证了教学工作的有序进行；关心教师的养老和健康，为他们办理了保险，确保了教师安心教学。

10年来，该校坚持以“服务为宗旨，就业为导向，科学发展，和谐兴校”为指导思想，形成了“校企合作育人，以赛促考强技，考教分离”的办学特色，认真打造了学前教育、交通运输管理、数控技术应用、通信技术、电子技术运用、汽车运用与维修等拳头专业，与本地的铁路客运段、机械厂、汽修厂、服装厂、电子科技企业联手，让学生进厂参加教学实习、社会实践和顶岗实习，全面提高学生的综合素质和适应能力，与省外的服装、电子电器、铁路客运等企业合作，请他们的技术员、管理人员进学校，对学生进行岗前培训，提高学生的实践操作水平。为解决学生就业问题，学校还与成都铁路局、阿尔卑斯、华硕电脑等100多家大型企业建立了长久的用人关系，使学

生放心地走进学校，满意地找到工作。

加强技能训练 深受社会好评

在今年该校举办的文化艺术节上，一对从宣汉县凤鸣乡赶来的老人，在观看了学生的技能比赛后，激动不已，找到学校领导，说出了一大堆心里话。

两位老人说，他们的孙子是凤凰职校模具班的学生，每次看到孙子抱回来的奖状，他们都满怀喜悦的态度，总认为凤凰职校办学不够规范，曾几次想到学校来看看。这次接到学校的邀请函后，他们立即赶到了学校。当他们看了孙子的综合技能表演后，才信以为真。他们还参观了学校的教学设施，查看了学校的各项管理措施，觉得凤凰职校是一所信得过的学校。两位老人显得很激动，拉住校长的双手久久不放：“我们通过今天的亲自参观，才真正感受到你们学校的设施设备很齐全，学生学到的东西扎实可用，看到的内容比你们的宣传还要好啊！”

跟踪服务到位 就业前景美好

在该校招生就业办公室里，一大群学生家长正在向招生办工作人员咨询了解今年实习生的分配去向。

招生办主任翻着一大本与国内知名大企业签订了就业合同的就业单位名录，指着成都客运段、汤母逊集团公司、成都军区后勤部、北京地铁总公司、联泰制衣有限公司等300余家企事业单位，逐一向家长们介绍，并不断回答着家长们的提问。招生办主任介绍说，学校绝不把毕业生推荐到主体不合格的单位就业，凡是效益不景气、待遇不达标、管理不正规、岗位不安全、工作不安全的单位，他们也绝不推荐。在就业上，学校要为学生签定经司法公证的“就业安置合同”，为合格毕业生提供三个以上的单位选择就业，并提供五年的就业跟踪服务。凡是学生毕业后三个月内因学校原因没有就业的，学校即赔偿人民币壹万元。

“在达州凤凰职业技术学校毕业的学生，不是不能担心找不到好工作，而是担心用人单位太多，毕业生太少！”

“创建特色学校，提升教育品质”系列报道(3)

渠县渠江镇六小 强化德育教育丰富学生心灵

本报讯 教学是根，道德是魂。近年来，渠县渠江镇六小按照全方位育人这一方针，努力做到以班队活动促德育，以亲情体验促德育，以环境打造促德育，以关心关爱促德育，通过德育工作来丰富学生心灵。

为强化德育教育，该校设立了留守学生谈心谈话记录簿、班队活动记录簿、家访走访记录簿、助人为乐记录簿和家长联系电话卡等，从而使课内和课外都成了开展德育教育的课堂。同时，学校还成立了校园广播站、小记者站，办起了黑板报、宣传栏，结合教室的名人名言、国旗下的讲话、主题班会、百科知识抢答竞赛、校歌天天唱、科技创

新作品展览等，时时处处对学生进行德育教育。此外，该校还制订了班主任绩效考评制度、后进生跟踪教育服务制度，建立起学校、家庭、社会三者互动的庞大网络。学校实行红领巾值日制度，值日学生每天除检查班级卫生、纪律外，还检查三礼(礼仪、礼貌、礼节)教育落实情况。

“让每位学生不仅学习好，还要品行好，是我们教育工作者的责任。”谈及德育教育，该校校长王红梅说，学校将坚持“全程育人、全员育人、全方位育人”这一教育理念，让每个孩子都茁壮成长。

(刘凯林)

达县第三中学 开展班级文化建设提升形象

本报讯 本期开学以来，达县第三中学积极开展班级文化建设活动，全校师生人人参与，掀起了班级文化建设的热潮。

从2月中旬开始，该校广大师生便积极行动起来，将教室里每一块瓷砖、每一块玻璃擦得透亮，精心设计、布置教室的每一个角落，让每一处都充满生机与活力。经过近三周的努力，各年级的教室清洁整齐，温馨优雅，文化氛围浓郁，“好人新风展示台、违纪违规曝光台、学生习作栏、班级特色栏”等诠释着班级的个性、自信、快乐与成长；各班班规、班训、名人名言、班主任寄语等充分凝聚了师生智慧、审美情趣和艺术

才华，也展现了当代中学生的个性风采，体现了班级成员共同的精神风貌。

近日，学校组织检查评比团深入各班，围绕各班班级文化建设内容、形式、活动开展的过程及效果，进行了量化考评。在量化考评过程中，学生纷纷表示，通过本次班级文化建设活动，不仅锻炼了大家的动手能力和创造力，还让大家在这个过程中和氛围中受到启发和教育，接受了先进的文化熏陶和文明风尚的感染，与学校墙壁文化、寝室文化、食堂文化、办公室文化等一起推进了学校德育建设，形成了浓厚的校园文化氛围。

(丁聪 杨华)

校园风采

我省严禁打着命题教师旗号举办讲座

高考诊断(模拟)考试5月10日前结束

本报讯 2012年普通高考还有一个多月就将进行。省考试院近日发布信息，我省2012年普通高考考试科目仍按“3+X”设置，分文、理两类；参与命题的人员不得公开自己的身份，不得以命题教师的名义参与教学辅导、编写复习资料等，今年将严查“命题专家”等行为；高考诊断(模拟)考试必须在5月10日前结束。

我省2012年普通高考考试科目仍按“3+X”设置，分文、理两类。文科考语文、数学(文)、外语、文科综合(含政治、历史、地理)；理科考语文、数学

(理)、外语、理科综合(含物理、化学、生物)。考试科目中，除外语科小语种使用教育部考试中心命制的试题外，其余科目由我省自行组织命题。

同时，高考命题社会关注，安全保密要求高，全省不得随意发布有关高考命题的信息。各级教育行政部门和中学要选派优秀中学教师参加高考命题，参与命题人员不得公开自己的身份，更不得以命题教师的名义参与教学辅导、编写复习资料或举办有关讲座等，对违反上述规定的，各级招考委和教育行政部门将给予严肃处理。

教育考试院表示，今年将严查“命题专家”等行为。对打着命题教师旗号进行上述活动的，要严肃处理并及时报告省招生考试管理部门。

此外，为减轻考生压力，教育考试院规定，今年各州市统一进行的高考诊断(模拟)考试，必须在5月10日前结束，10日后不得再举行类似的统一考试。5月11日，各州市收齐一、二、三诊断(模拟)考试各科试题，加盖市州教育局公章后派专人送达省教育考试院。

(张瑾 孙林馨 本报记者 陈鲸印)



近段时间，达州新世纪学校在高三学生中进行知识查漏补缺的同时，还积极做好对学生心理疏导引导，帮助他们正确面对高考、乐观面对人生。图为该校学生在一起快乐交流。(本报记者 陈鲸印 摄)

为缓解学生高考紧张情绪，让考生轻松迎考，达州高级中学通过对考生进行考前心理疏导、答题技巧指导等释放考生心理压力。图为老师在对学生们进行心理疏导。(魏寒松 本报记者 王万礼 摄)

市政府召开食品药品安全整治新闻发布会

(上接第一版)会议指出，药品安全直接关系到广大人民群众的身心健康和生命安全，直接关系到全市经济发展和社会稳定，各级各相关部门要强化组织领导，落实安全责任，真正落实药品安全责任制和责任追究制，形成“政府抓主导、部门齐配合、药监唱主角、企业担首责、公众同参与”的良好格局；要创新工作机制，提升监管水平，建立电子监管平台，提升信息化监管水平。推进监管重心前移，提升事前监管水平。加强农村监管力量建设，提升农村药品安全保障水平。加强药械不良反应监测，提升安全用药水平；要强化专项整治，确保药品安全。要强化舆论宣传，营造良好氛围。(本报记者 邱震)

达州铭仁园中学诚聘优秀教师

达州铭仁园中学是一所由专家办学、名师执教、封闭管理、开放教学、铸造精品、追求一流的学校，已届十一载。因持续发展之需，诚聘中学语文、数学、英语、物理、政治、历史、地理、美术各科教师。学校条件优越，待遇丰厚。

凡有意的优秀应届本科毕业生及45岁以下的优秀在职教师，请于6月10日前，将相关有效

证明材料寄(送)至学校教务处廖金财老师处。具体考核、录用办法另行通知。

地址：达州市通川区肖公庙50号

邮编：635000

网址：www.nryzx.com

咨询电话：0818-8016089(教务处) 13795671950(廖老师)